

海南日报

H A I N A N R I B A O

丙申年七月廿一 今日处暑 2016年8月 | 23 星期二 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB叠20版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21869号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

干部走村入户、群众不等不靠，受灾市县迅速掀起灾后重建热潮 希望，在沧桑的田野村庄上升腾

■本报报道组

8月22日，儋州市排浦镇路面仍被大量淤泥覆盖，几天前强降雨引发的洪水将大量木材和巨大的石块冲至路面，南华桥更是被山洪冲毁，周边居民生活受到严重影响。

“市公路局昨天已派人抢修南华桥，并向群众保证将在2天内完成重建并恢复通行。”排浦镇委书记吴如兰说，“灾后重建工作，一刻都不能耽误。”

这也是海南迅速掀起灾后重建热潮的真实写照。

受台风“电母”影响，8月14日至19日，全省普降大到暴雨，局部特大

暴雨，给全省特别是西部市县广大人民群众的生产生活造成重大损失和严重影响。

惟其艰难，方显勇毅。面对灾情，海南人民以乐观的心态和自强不息的精神，顽强地面对生活。

行走在各个受灾市县，我们欣喜地发现，在省委、省政府的坚强领导下，从灾后第一天起，从临高到儋州再到昌江，包括海口、东方、洋浦开发区等在内，各级党委政府及相关部门在继续做好抢险救灾的同时，迅速组织开展灾后重建和恢复生产工作，以一天也不耽误的精神，清理遍地的垃圾，扶起倒伏的树木，修缮受

损的基础设施……广大灾区群众迅速告別伤痛，争分夺秒开展生产自救，重建美好家园。

灾后重建的一曲赞歌，正在琼州大地激昂奏响。希望，在沧桑的田野村庄上升腾。

干部积极下乡 群众不等不靠

今天下午，儋州市东成镇平地村三角梅育苗基地，村民侯学智带着媳妇在此加固水塘。从19日起，趁着雨势减小，在当地镇政府的组织号召下，他和其他村民早早就来到基地施

工。经过3天的加班加点，受损的基地又重新建立起来了。

“持续强降雨使儋州全市受灾作物面积约23万亩。”儋州市农委相关负责人说，“为加快灾后重建步伐，早在8月19日下午，市委市政府就召开灾后恢复生产重建家园工作会议，会后全市各级各部门领导干部立即下乡走村入户，组织号召群众开展灾后重建，而市财政局下拨的首笔救灾资金1000万元今天已全部分配到受灾镇。”

在此次水灾中，临高遭受特大洪水袭击，全县农作物受灾面积近15.4万亩，绝收面积2.3万亩。临高县农业局种植股负责人苏方伟说：“临高县遭受

灾害的作物以水稻、瓜菜、香蕉为主。为最大限度减少损失，我们已派出专家到田间地头对农民进行针对性指导。”

临高是海南渔业大县，此次水灾致使该县水产养殖损失惨重。临高县海洋与渔业局副局长倪文壮说，初步统计，临高全县水产养殖损失5247亩，仅此一项损失近3亿元。目前各水产养殖企业正加快恢复重建步伐。

在昌江黎族自治县十月田镇万善村，桑蚕养殖户吉福祥等人正在村干部联系的技术人员指导下挂蚕、恢复生产。

下转A04版▶

(更多报道见A03、A04版)

三亚将新开通 9条国际航线

本报三亚8月22日电 (记者陈雪怡)记者从三亚市海防与口岸局了解到，在日前举行的2016—2017年海南冬春航季航空市场推介会上，三亚与多家航空旅游企业签订了三亚直飞俄语区域国家、澜湄区域国家等9条国际航线合作协议。

据介绍，在当天的推介会上，三亚市海防与口岸局代表该市政府与海南联合、万茂联合、盛达国际、乐虎商务等多家航空旅游企业，签订了三亚→阿拉木图、莫斯科、新西伯利亚、叶卡捷琳堡、阿斯塔纳、克拉斯诺亚尔斯克、万象、琅勃拉邦、东京等共9条直飞国际航线合作协议。这些签约的国际航线将由1家国内航空公司和2家外国航空公司担负执飞任务。

据悉，目前三亚共有包括至法兰克福、胡志明市、高雄等城市(地区)的境外航线14条，覆盖日韩、俄罗斯及俄语系国家、东南亚等国家和地区。

今日论语

为驰援灾区的 志愿者点赞

■袁锋

台风“电母”肆虐期间，海口、三亚等地的志愿者带着爱心赶赴临高救援，灾后也在继续帮助重建。(见今日A03版)

灾难面前，需要凝聚社会各界的力量。此次水灾期间，一批批志愿者驰援灾区，给家园损毁、身心重创的受灾群众送去了温暖和关怀，成为一支重要的救灾队伍。志愿者和民间组织参与救援，是对政府救援的有效补充，也是公共管理中令人欣慰的现象。救灾形式由此从以前政府的“独角戏”，逐渐延伸为政府、民间组织、志愿者相互支持的网状结构，若协调得当，自然能明显助益。

当前，重建热潮已在受灾市县掀起。志愿者参与救灾重建既需要饱满的热情和气力，更需要专业的态度和技能。唯有二者结合，才能把好钢用在刀刃上，让志愿服务“帮忙不添乱”，让拳拳爱心转化为强大合力。

刘赐贵主持召开六届省政府第68次常务会议 健全安全管理长效机制 严格落实安全责任和措施

本报海口8月22日讯 (记者彭青林)今天上午，省长刘赐贵主持召开六届省政府第68次常务会议，传达学习全国安全生产电视电话会议精神，研究部署全省安全生产工作，审议通过《海南省无户口人员登记户口实施办法》等6个文件。

会议传达了全国安全生产电视电话会议精神，认真学习了习近平总书记关于安全生产工作的重要讲话和李克强总理关于安全生产工作的重要批示，分析了今年以来全省安全生产形势。会议指出，我省安全形势总体稳定，但必须高度重视做好高速公路交通等重点领域防控事故工作。会议强调，要认真贯彻党中央、国务院关于安全生产和汛期防洪工作的要求，坚持加强安全生产工作不动摇。进入主汛期，要全力做好防汛工作，保证人民群众

生命的绝对安全。会议要求，各级、各部门要高度重视安全生产工作，严格落实安全管理责任和措施，认真分析本行业、本领域安全生产情况，以问题为导向，采取有力措施，排除安全隐患，落实整改这个关键环节，履行好各自安全职责。要层层细化安全生产主体责任和监管责任，总结行之有效的工作经验，理顺运行机制和管理机制，完善监管责任体系，健全安全管理长效机制。

安监部门要履职尽责，切实强化督促检查，做好安全生产预防和应急专项储备相关工作。会议指出，解决无户口人员登记户口问题是党中央、国务院的重要决策部署，也是一项民生工程。会议审议通过了《海南省人民政府办公厅关于加快培育和发展住房租赁市场的实施方案》，提出了培育和发展住房租赁市场、深化住房制度改革的20条要求和措施，明确了鼓励开展住房租赁业务、规范住房租赁中介机构、

支持和规范个人出租住房等内容。

会议审议通过的《海南经济特区海岸带保护与开发管理实施细则》，共26条，主要对海岸带划定、海岸带生态保护红线划定、海岸带陆域200米范围内建设管控要求、海岸带生态环境修复以及海岸带监管责任等进行了规定。会议要求，严格依法加强海岸带的管理，依法加强监管，把珍稀的海岸带资源保护好、管理好。

会议审议通过了《海南省招商引资项目考核办法》，对负责十二大产业的11个省直主管部门和各市县人民政府、洋浦管委会和海垦控股集团招商工作进行考核。

会议研究通过了《海南省深化国税、地税征管体制改革实施方案(送审稿)》《海南省公共消防设施建设用地管理规定(修订草案)》。

会议还研究了其他事项。

我省全面完成村级组织换届选举 选出一批党性强、致富带富和引领服务群众能力强的农村带头人

2016年 村级组织换届工作

涉及村(社区)党组织
3107个，村(居)委会
3109个，共选举产生班子
成员2.1万余人



●全省党员和选民参选率分别达92.95%和95.05%

●村(社区)党组织书记、村(居)委会主任一肩挑比例达98.68%，比上届提高28.9个百分点

●大专以上文化程度5244人，占比24.44%，比上届提高7.57个百分点

●致富带头人8618人，比上届增加1726人；大学生村官168人，比上届增加92人

●党员群众对换届工作的满意率达97.5%

出了一批党性强、致富带富和引领服务群众能力强的农村带头人，进一步优化了村级组织班子结构，增强了村级组织的凝聚力和战斗力。我省2016年村级组织换届工作自今年4月14日启动，至8月19日圆满完成。涉及村(社区)党组织3107个，村(居)委会3109个，共选举产生

村级组织班子成员2.1万余人。

这次村级组织换届选举，广大党员群众自觉自愿自主表达意愿，政治参与热情高，全省党员和选民参选率分别达92.95%和95.05%；村(社区)党组织书记、村(居)委会主任一肩挑比例达98.68%，比上届提高28.9个百分点；“两委”交叉任职比例达

38.6%，班子成员到位率达98.85%，大专以上文化程度5244人，占比24.44%，比上届提高7.57个百分点；村委会一次性选举成功率高达99.1%，村(居)委会一次性选举成功率高达96.24%；平均年龄为43.97岁，比上届降低了1.32岁；致富带头人8618人，比上届增加1726人；**下转A02版▶**

三亚总结赴我省9市县(区)考察经验 找差距补短板鼓干劲加速度，谋划城市发展

本报三亚8月22日电 (记者苏庆明)一周多前，三亚市四套班子率领由全市多个部门负责人组成的考察团，一路西行北上，先后考察了乐东、白沙、儋州、澄迈、海口等9个市县(区)的发展情况。今天，三亚市委、市政府组织召开座谈会，总结交流考察经验，谋划城市发展各个方面的新思路，推动三亚新一轮发展。

会上，考察团成员纷纷表示，此行下来，他们对我省西部市县的发展势头感到非常震撼，对乐东的干部作风和城市规划格局、白沙的美丽乡村、儋州的全域旅游、澄迈的园区经济和审批服务、海口的“双创”和新型产业等印象深刻。与之对照，三亚在有的方面存在较大差距。结合自身职能，借鉴相关经验，各部门负责人

提出了下一步发展的具体举措。省委常委、三亚市委书记张琦在会上指出，长期以来，三亚干部对西部形成了发展落后的固有印象，这次考察打破了这一印象。当前，三亚正处在全面推动供给侧结构性改革的关键阶段，三亚各部门及干部要及时总结经验，主动虚心向兄弟市县学习，找差距、补短板、鼓干劲、加速度，

全力推进服务社会投资百日大行动和“双修”“双城”建设。三亚尤其要学习好乐东精神、白沙和儋州的全域旅游、澄迈园区经济和审批服务及海口“双创”等经验做法，大手笔大气魄，构筑城市发展新格局。

会议还决定，有关部门要对特定市县特定项目进行再次深入考察，把经验吸收好、转化好。

里约奥运会闭幕

中共中央国务院电贺中国体育代表团

新华社北京8月22日电 中共中央、国务院22日发出致第31届奥林匹克运动会中国体育代表团的贺电。贺电全文如下：

中国体育代表团：

在举世瞩目的第31届奥林匹克运动会上，我国体育健儿肩负祖国和人民期望，顽强拼搏，奋勇争先，取得26枚金牌、18枚银牌、26枚铜牌的优异成绩，展现了追求卓越的意志品质

和昂扬向上的精神风貌，为祖国人民赢得了荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

在里约奥运赛场上，我国体育健儿大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，同世界各国和地区运动员相互学习、相互交流，增进了友谊和了解。你们尊重对手、尊重裁判、尊重观众、尊重规则，表现出精湛的运动技艺和优良的竞赛作风，向世界展现

了当代中国的正能量和当代中国人民的精神风貌。你们的优异成绩和奋发表现，激发了全国各族人民和海外华侨华人的爱国热情，振奋了民族精神，凝聚了奋进力量。

伟大的事业需要伟大的中国精神，伟大的征程需要伟大的中国力量。希望你们继续发扬我国体育界的光荣传统，再接再厉，总结经验，克服不足，**下转A02版▶**

公安部批准 欧阳文健为烈士 颁发献身国防金质纪念奖章

本报临城8月22日电 (记者李佳飞 通讯员朱晨鹏)海南临高边防支队机动中队下士欧阳文健，在台风“电母”袭琼期间执行营救被洪水围困群众任务中，奋不顾身，冲锋在前，不幸被洪峰卷走，壮烈牺牲。8月22日，公安部批准欧阳文健同志为烈士，并颁发献身国防金质纪念奖章。

与此同时，公安部边防管理局批准追认欧阳文健同志为中国共产党党员；共青团海南省委追授欧阳文健为“优秀共青团员”“海南青年五四奖章”称号；海南边防总队追记个人二等功；临高县委县政府追授其“临高县抗洪救灾爱民模范”称号。

临高县将于8月23日为烈士欧阳文健举行追悼会。

我省受台风影响用户 99%恢复供电

本报海口8月22日讯 (记者罗霞 通讯员朱玉)记者今天从海南电网获悉，截至8月22日18时，因台风“电母”而导致用电受影响的海南64万余户用户中，99%已恢复供电。除儋州外，全省其他市县已全部恢复供电。

统计数字显示，全省受影响用户已经恢复送电63.39万户，恢复率99%，还有0.75万户未送电，分布在儋州12个行政村，未恢复通讯基站10座。由于儋州22日16时又开始下雨，部分抢修工作被迫暂停。儋州供电局相关负责人表示，将全力进行抢修，争取尽早完成抢修复电。

导读

海口入境旅游又添新航路
百余俄罗斯客人
直飞畅游椰城

A02

我省出招为水库“强筋健骨”
把水库“安全阀”
拧得更紧

A06

国务院印发《方案》
从八个方面降低
实体经济企业成本

B01

里约奥运特别报道

奥运挥别南美大陆
四年之后相约东京



B05

读看
懂我
们的
南



海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信